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Πολιτική συνοχής της ΕΕ: 718,5 εκατ. ευρώ σε επτά κράτη μέλη για την
αποκατάσταση των ζημιών από τις τεράστιες φυσικές καταστροφές του
2021

Βρυξέλλες, 14 Δεκεμβρίου 2022

718,5 εκατ. ευρώ θα δοθούν από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ (ΤΑΕΕ) σε επτά κράτη μέλη ως
βοήθεια για την αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν από τις τεράστιες φυσικές καταστροφές του
2021. Αυτό είναι το αποτέλεσμα συμφωνίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου βάσει
πρότασης της Επιτροπής.

Η δέσμη των μέτρων βοήθειας απαρτίζεται από τα εξής κονδύλια:

612,6 εκατ. ευρώ στη Γερμανία· 87,7 εκατ. ευρώ στο Βέλγιο· 4,7 εκατ. ευρώ στις Κάτω
Χώρες· 1,8 εκατ. ευρώ στο Λουξεμβούργο και 780.000 ευρώ στην Αυστρία για την
ανάκαμψη και την ανοικοδόμηση ύστερα από τις καταστροφικές πλημμύρες του 2021. 
9,5 εκατ. ευρώ στην Ισπανία για την έκρηξη ηφαιστείου στη νήσο La Palma. 
1,35 εκατ. ευρώ στην Ελλάδα για τον σεισμό στην Κρήτη.

Επόμενα στάδια

Η Επιτροπή θα οριστικοποιήσει τώρα τις αντίστοιχες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής για τη
χορήγηση της συνδρομής σε κάθε κράτος μέλος που στηρίζεται από την εν λόγω δέσμη μέτρων.

Μόλις εκδοθούν οι αποφάσεις, η τελική χρηματοδοτική ενίσχυση μπορεί να καταβληθεί σε μία δόση
στον γενικό προϋπολογισμό των επιλέξιμων χωρών που έχουν υποβάλει αίτηση. Ενέργειες έκτακτης
ανάγκης και ανάκαμψης μπορούν να χρηματοδοτούνται από το ΤΑΕΕ αναδρομικά από την πρώτη
ημέρα της καταστροφής.

Ιστορικό

Το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ (ΤΑΕΕ) είναι ένα από τα κύρια μέσα της ΕΕ για την ανάκαμψη ύστερα
από καταστροφές και μια απτή έκφραση της αλληλεγγύης της ΕΕ. Στηρίζει τα κράτη μέλη και τις
υποψήφιες χώρες με χρηματοδοτική συνδρομή για την αντιμετώπιση σοβαρών φυσικών καταστροφών
και, από το 2020, σοβαρών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης στον τομέα της υγείας.

Μεταξύ του 2002 και του τέλους του 2022, το ΤΑΕΕ κινητοποίησε πάνω από 8,2 δισ. ευρώ για
παρεμβάσεις σε 127 περιπτώσεις καταστροφών (107 φυσικές καταστροφές και 20 καταστάσεις
έκτακτης ανάγκης στον τομέα της υγείας) σε 24 κράτη μέλη (συν το Ηνωμένο Βασίλειο) και 3 υπό
ένταξη χώρες (Αλβανία, Μαυροβούνιο και Σερβία).

Το ΤΑΕΕ αποτελεί ειδικό μέσο αλληλεγγύης και ενεργοποιείται κατόπιν αίτησης των επιλέξιμων χωρών
και αφού αξιολογηθεί η επιλεξιμότητά τους. Οι ενέργειες έκτακτης ανάγκης και ανάκαμψης μπορούν να
χρηματοδοτηθούν από το ΤΑΕΕ αναδρομικά από την πρώτη ημέρα της καταστροφής.

Σε περίπτωση φυσικής καταστροφής, είτε μείζονος είτε περιφερειακής, η χρηματοδότηση μπορεί να
χρησιμοποιηθεί για ουσιώδεις ενέργειες έκτακτης ανάγκης και ανάκαμψης, όπως για την επισκευή
κατεστραμμένων υποδομών, την προστασία του πληθυσμού, τη διασφάλιση των υποδομών πρόληψης
και την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και για ενέργειες καθαρισμού.

Την περίοδο 2021-2027 το ΤΑΕΕ εντάχθηκε στο νεοσυσταθέν Αποθεματικό Αλληλεγγύης και
Επείγουσας Βοήθειας.

Από τον Απρίλιο του 2020 και στο πλαίσιο των προσπαθειών της ΕΕ για την καταπολέμηση της
πανδημίας του κορονοϊού, το πεδίο εφαρμογής του ΤΑΕΕ έχει επεκταθεί ώστε να καλύπτει τις σοβαρές
καταστάσεις έκτακτης ανάγκης στον τομέα της δημόσιας υγείας.

Για περισσότερες πληροφορίες

Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΤΑΕΕ)

Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ: στήριξη της ανάκαμψης ύστερα από καταστροφές 2002-2020 (ιστορία

https://ec.europa.eu/regional_policy/funding/solidarity-fund_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/HTML/?uri=CELEX:32020R2093&from=EN
https://ec.europa.eu/regional_policy/el/funding/solidarity-fund/
https://cohesiondata.ec.europa.eu/stories/s/An-overview-of-the-EU-Solidarity-Fund-2002-2019/qpif-qzyn
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Quotes:

Σήμερα παρέχουμε βοήθεια στους πληθυσμούς επτά κρατών μελών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές το 2021. Τα
συμβάντα αυτά γίνονται όλο και πιο συχνά και πιο έντονα, αλλά τα διαθέσιμα μέσα δεν αντιστοιχούν στην κλίμακα των
καταστροφών. Πρέπει να σκεφτούμε όλοι μαζί ποιος είναι ο καλύτερος τρόπος για να συνεχίσει το #EUSF να παρέχει στήριξη
όποτε και όπου χρειάζεται.
κ. Ελίζα Φερέιρα, επίτροπος Συνοχής και Μεταρρυθμίσεων - 15/12/2022
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